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Ata da Reunião dos Membros do Núcleo Docente Estruturante de Ciências

Econômicas - Economia, Integração e Desenvolvimento da Universidade Federal

da Integração Latino-Americana - UNILA

Ao segundo dia do mês de dezembro do ano de dois mil e dezesseis, às dez horas,
reuniram-se na sala de reuniões do ILAESP, sala dez (10), bloco seis (06), espaço quatro

(4) da UNILA - PTJ, no município de Foz do Iguaçu, quatro docentes que compõem o

NDE - Núcleo Docente Estruturante de Ciências Econômicas: Geisiane Michelle de

Pintor, Henrique Coelho Kawamura, Marcela Nogueira Ferrario e Rodrigo Luiz

Medeiros da Silva. Os demais membros, Maria Lucia Navarro Lins Brzezinski e Pedro

Marcelo Staevie estiveram ausentes, e informaram sobre suas faltas antecipadamente,
das quais tomou nota a Secretaria do NDE.

A reunião começa com a discussão da pertinência de incluir, como componente
curricular obrigatório do curso de graduação em economia, a disciplina de

"Fundamentos de Economia. A professora Geisiane Michelle de Pintor informa aos

demais já ter preparado uma ementa. A discussão segue e todos os presentes concordam

com a proposta. Isto é, fica recomendado ao Colegiado de Curso de Ciências

Econômicas a inclusão desse componente obrigatório, nos termos propostos pela
professora Michelle e aqui anexados.

A reunião prossegue com esclarecimentos, fornecidos pela Coordenadora Marcela

Nogueira Ferrario, sobre as possibilidades de mudança nas ofertas e cargas horárias do

Ciclo Comum de Estudos, Após discutir os regramentos a respeito, todos concordam em

preconizar a redução das Cargas Horárias de "Português/Espanhol Adicional Básico" e

"Português/Espanhol Adicional". Em ambos os casos, há atualmente uma carga horária

de 120 horas (8 créditos). Todos concordam em recomendar ao Colegiado de Curso

aprovar uma redução para 90 horas (6 créditos). Igualmente, todos concordam em

transformar o componente hoje obrigatório "Português/Espanhol Adicional

Intermediário II" em um componente optativo. Recomenda-se manter sua carga horária

atual de 60 horas (4 créditos), assegurando sempre aos estudantes de ciências

econômicas a possibilidade de cursá-lo como optativa reconhecida pelo curso.

Logo em seguida, é debatida uma proposta do prof. Rodrigo Cantu, com respeito à

rediscussão combinada dos componentes obrigatórios "Antropologia Econômica",
"Estado, Mercado e Sociedade" e "Formação dos Estados Modernos e do Poder". O

professor Cantu é chamado à reunião desse Núcleo, de modo a explicar a proposta. Esta

consiste em fundir as ementas dos três componentes, reorganizando-as de modo a

contemplá-las em dois cursos de 60 horas cada (4 créditos cada). As ementas dos dois

novos cursos seguem anexadas a essa ata, devendo substituir os três componentes
citados nesse parágrafo.

Passa-se à discussão sobre o correto semestre para oferecer o componente obrigatório
"Economia Internacional" (atualmente oferecida ao quinto semestre). O prof. Rodrigo
Medeiros, titular da carreira, argumenta ter dificuldade em oferecer esse componente
em simultâneo ao componente "Economia Política Internacional", igualmente
obrigatório. Todos concordam com a pertinência em realocar para o sexto semestre o

componente "Economia Internacional". Ainda com respeito a essa disciplina, é discutida

a conveniência de estabelecer o novo componente "Macroeconomia Ir' como requisito
de "Economia Internacional". A criação desse novo componente é uma recomendação
desse Núcleo, assentada em sua reunião anterior. Todos concordam com essa proposta.
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Nada mais havendo, encerrou-se a reunião e eu, Prof. Dr. Rodrigo Luiz Medeiros da

Silva, Presidente do Núcleo Docente Estruturante Curso de Ciências Econômicas:

Economia, Integração e Desenvolvimento lavrei essa ata, que é assinada por mim e pela

Secretaria desse órgão, a cargo do prof. Henrique Coelho Kawamura.

Informe-se à Coordenação de Curso de Ciências Econômicas para que determine a

discussão dessas propostas pelo Colegi ado de Curso.

Prof. Dr. Rodrigo Luiz Medeiros da Silva:
__________________________

Prof. Dr. Henrique Coelho Kawamura: ___
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